

Expunere de motive

Deși limba română este, în mare măsură, o limbă fonetică, în care fiecare semn corespunde, în general, unui sunet, din ce în ce mai multe acte oficiale, inclusiv propuneri legislative și chiar legi adoptate de Parlament și promulgate de Președintele României, publicate ulterior în Monitorul Oficial al României, nu conțin diacritice sau conțin greșeli de ortografie.

Aceste greșeli de redactare a actelor oficiale pot determina confuzii și duc la alterarea, pe termen lung, a scrierii limbii române. Se întâlnesc deja, din ce în ce mai frecvent, și pronunțări alterate ale cuvintelor din cauza lipsei diacriticelor din textul scris.

Deși legislația românească cuprinde mai multe acte normative (**Ordinul MCTI nr. 414/2006 cu privire la utilizarea codării standardizate a seturilor de caractere în documentele în formă electronică**, **Legea nr. 183/2006 privind utilizarea codificării standardizate a setului de caractere în documentele în formă electronică**, **Legea 24/2000 privind normele de tehnica legislativa pentru elaborarea actelor normative, republicată** și **Legea nr. 500/2004 privind folosirea limbii române în locuri, relații și instituții publice**, cu toate completările și modificările ulterioare) care ar trebui să impună scrierea corectă a documentelor oficiale, inclusiv a proiectelor legislative și a legilor țării, **Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată în 2010**, nu menționează aceste aspecte.

Cum aplicarea acestei Legi este verificată în primul rând când se face evaluarea primară a propunerilor legislative și este avută în vedere ulterior pentru avizarea proiectelor de lege de către Consiliul Legislativ, considerăm necesară introducerea în **Legea nr. 24/2000** a unei prevederi care să impună redactarea corectă, cu diacriticele limbii române, a proiectelor legislative.

În acest sens s-a formulat actuala propunere legislativă.

Initiator

Senator independent Valeriu Todirașcu

